
ce releva o data îq plus cà ,.sezisarea dife-
renţelor de nuanţă sau chiar mai importante 
între textul scris şi ced scenic, aparţine exclu-
siv unei experienţe directe". Interesante ni se 
par şi opiniile eu privine la soluţiile inedite 
şi la originalitatea punerilor în scena : ,.Rà-
zefii lui Bogdan nu are nimic original pentru 
confraţii care se aşteptau la cine ştie ce 
trucuri regizorale (lumini, efecre, turnante, 
practicabile) şi, în consecinţă, pot considera 
punerea în scena demodata. Dar, realismul 
strict al situaţiilor şi al eroilor... ne-a con-
dus mai degrabă spre căutarea reflectării au-
tenticităţii mediului şi oamenilor. Deci, iată 
«formula» : A pătrunde cît mai adîne în felul 
de a gîndi, de a vorbi şi de a acţiona al 
«răzeşilor» pentru a-I reda dr mai fidel, cît 
mai pregnant, cît mai expresiv. îmi îngădui 
să cred că această preocupare face măcar 
cît o «îndrăzneală regizorală!»". în schimb. 
piesa lui Paul Everac, F ères tre deschise, cu 
construcţia ei dramatică mai putin obişnuită. 
i-a pus regizorudui problème dificile şi sub 
aspect tehnic. Dacă soluţiile vor părea ine
dite — conchide Horea Popescu — aceasta 
se va datora faptukii că textul piesei a îm-
pins gîndirea spre eie. Concluzia e limpede : 
„O piesă originala cheamă, ba chiar impune. 
formel e originale". 

Aceste prime două interviuri prefigurează 
o larga dezbatere a fenomenului teatral ac
tual. Şi competentă, dat fiind faptul că vor 
participa la ea, după cum sîntem preveniţi. 
fruntaşii teatrului nostru. O aşteptăm cu 
interes. 

T. M. 

UN MIC LABORATOR 
DE CREAŢIE 

Colectivul Teatrului de păpuşi din Cluj 
a hotărit să-şi axeze repertoriul pe proble-
mele cele mai importane ale vieţii copiilor 
nostri. 

Recent colectivul teatrului s-a ìntìlnit cu 
unii din colaboratorii sai cei mai apropiaţi 
— pedagogi, învăţători şi învăţătoare. Con-
cluzia a fost : e nevoie de mai multe şi mai 
bune piese care să abordeze teme din viaţa 
copiilor nostri. 

Un prim rezultat al acestei acţiuni e piesa 
scriitoarei locale Marton LiJi, inspirata din 
viaţa copiilor. 

Colectivul artistic clujan lucrează cu mai 
multi autori şi pentru realizarea unui spec-
tacol cu o tematica ştiinţifico-fantastica. Din, 
cele cìteva texte la care se lucrează, eel mai 
bun va fi prezentat pe scena. 

Paralel cu munca pe care o desfăşoară tea-
trul pentru crearea unei noi dramaturgii 
actuale, pentru teatrul de păpuşi, colectivul 
face şi o serie de experienţe care au ca 
scop gasìrea unor noi mijloace de expresie 
artistica specifice. în acest scop, s-a înfiinţat 
un „studio experimental". în acest studio, 
unde lucrează actori, regizori, scriitori,. 
artisti plastici şi muzicieni se cauta noi for
me de montare, iar actoiii se perfecţionează 
în mînuirea păpuşilor. Primul „spectacol 
închis" al teatrului experimental a avut loc 
recent, şi specialiştii, criticii. oamenii de artă 
au apreciat străduinţele cu care teatrul cauta 
noi mijloace pentru a-şi perfecţiona munca.. 
(Interesant e faptul ca actorii îşi confecţio-
nează singuri păpuşile). 

Colectivul artistic clujan se deplasează cu 
regularitate in scoli şi invita copiii după fic
care reprezentaţie să „povestească" in desene 
ceea ce au văzut. Un el e din aceste desene 
au fost folosite apoi ca surse de inspiraţie 
de pictorii scenografi ai teaTului (Al. Rusan 
la piesa Prinţul Argbelus). 

Merita a fi semnalat şi un alt fapt de o> 
semnificaţie deosebită. Colectivul clujan a 
exécutât decorurile, păpuşile şi, p in com-
pozitorul locai H. Maiorovici, muzica pentru 
piesa Fra m de Cezar Petrescu, pentru teatrul 
de păpuşi din Hanoi (R. D . Vietnam). In-
mod special, partea muzicală, da orită unei 
feriate inspiraţii din partea tînărului com-
pozitor, a fost realizată în excelente condiţii 
artistice, dîndu-şi un concurs voluntar, da r 
preţios, la această munca de creaţie, Filarmo
nica de Stat din Cluj, corul Operei de Stat, 
şi ŞcoaJa medie de muzică. 

în cadrul schimburilor cu străinătatea, re-
cizoarea teatrului, Kovdcs Ildikó, a fost invi
tata să pună în.. scena piesa Prinţul Argheluş, 
la Teatrul de păpuşi din Budapesta. 

Tata fapte care luminează semnificativ 
activitatea unui mie, dar inimos colectiv. 
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